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ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS(F--P

ATA DA SESSAO ORDINARIA DE N' 1.168 DE 2.021

Ao décimo sÉtinro dia do nrês dc nraio do amr d.'dois nril t'r'inte e um. às t['zcnorc
horas e quinzc minulos. no rcciflto d! ('âmâra Municiprl. cito â a.la: Isaac ('ârdoso. N'
l8l. nesl cidadc de -lerenos. Ilslado de lllato (irosso do Srrl. enr rcspcito ao

dislanciamcnto social e constituidâ pclâ \ igente l,ortaria n." 008/,1020 de lJ dc sctcmbro

de 2010. quc íc\ogx em paíc a lbíaía 004 l0ll) quc rJispôe sobre a rcunirio dos

Vereadorcs. cnquanlo durar a panrlcnria drr (()Vll)- 19 ((i)ronavirus). Àr scssr_res

contitrào s()rÍtcrtlc c()nr a presenç'r dos Vcreadorcs. rcspcitando o distanciarrrcnto cntre

si. conlinuando a ser lransnritida lrr livo pela piginu do Facebook du ( i'imara

Municipal. Prcsididu pclo Vereador MAIiCOS lNÁClo ( AMPOS e Asst-ssorada pelo

Primeiro Secrctúrio CL.\YTON CI.IONU I\IELO \\'L.l.ll:lt. contando conr a prescnçr

dos scquintcs \rcrcàdores: Htll-DliR NOBORLi I..,\S^l-.. JOILSON I)lÂS t)E

oLIVEIR^. JOSh D-\ SILVA ('ll't{t,\\O. Lt'( . .\ I)tl AL]\,[EID,\. M..\R('t,t.O

^LE\ANI)Rl: 
( ONSALll:R. Rl( .\RDO CiL l\t.\l{.\t,:i LEo\l,l . SIt-\'lo

FIGUEIREI)O BRll ES. WILSON MI(;trEL DO ( ÀRl\4O. lratando-se da rcluinte
Orden do l)ia: llm discussâo c votaçio a.ita da milcsinrâ ccntésima scragcsinra setima

sessâo ordinária. I-eituÍa do RequeÍiircnto N'007/l0ll dc aut(lria do Vereador .krilson

Dias dc Olircira. Leitura do R!'qu.rimento N'Í)0ll/l0l I dc âubria dc todos os

Vereadores. O Prcsirlente dcclara abena a prcsente sessào ordinária c solicitil x lcitura
da Ordcm do I)ia. apos detcnrina a,.liscussào da ata da nrilúsima cenldsima scrrgirinta
setima scssão ordinária. não harenctr. coloca-a cnr volxçào. scndo aprorada por nr,rioria

absoluta. l.ogo dct!'mrina a Ieitura do llcquerimento N'(Í)7i l02l dc' auloria rlo Vcrcador
Joilson Dias dr' OIivcira. Postcriormcnte. abre purir discussâo o Rcqucrimunto

N"007/l0ll. (om a palavra Vcreador Joilson- questio dc ordem Presiclcntc. nrcus

amigos prinreiranrcnte quero cunrprimenlar os parcs dcstâ casa. populaçàr quc nos

lrssiste. cu làço csse requerinrcnl':r enr busca dc inli)mraçôcs. urn alefla para situlções
que aconlc'c('nl cnr ópoca de chLla. nos |emos esse prrrblcnra há nruilos anos cicnlro da

Vila Canrilkr lloni as pessoas perdcnr lir os seus moreis ,.lo idtr à questào do alirganrcnto

ao escoânrcnlo ds igua fbrça da iigua ali que Yai para o bairro e nós nào lcnros lrnla

dreoagent adcquada. o baino quando li)i montado dcvcriu scÍ ânalisado cssa qu('stâo só

que conlo não Íiri cihs a rar rrl.,l da ('rirnara llluniciplrl dc certu maneirâ lulllr frÀra que

seja feito algo quc realmcntc r'anros colocar unra palarrir ali ajurlar e salrar aquells
làmilias realnrentc pr)rque no.s sahrnros o quanto a rida e strliida e nào e a qucsdo da

psrda material ali nos temtrs \'irios aspectos que lircnr as pcssoas. inclusi\c il qurstão

social. as pessoas sc sentem lora r1o seu direiro de cidatlào- nos precisanros làzcr lago
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ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL
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dos pares como um a questâo a1c mesmo dc ajudar o nosso prelêito a enlendcr c ver quc
essc prohlema existe. no seu primeiro mandato com cinco mcses. nos tivemos aqui
varias lilmagens ano passado dcDtao do baino. lanrentavelmentc pessoas perderam scus
mol,cis com crianças um desespero ali dculro da suâ casa. queira Deus quc as pessoas
nào passem por isso de novo essa situaçâo. entâr) eu peço apoio dos pares acredilo corno
no requerimento aqui eu digo â ntedida que estào sendo adohdas junto ao dcpa amento
de obras engerúaria cofi cngenleiro Ralàcl responúvel que ele vá ate o local .já com
uma li)rma né Vereador caco prevcnti\,a para que nào aconteça que seja tlito sim dc
maneira rápida c medida de urcôncia para que né Vcreador xiru. pata qus não cheguc
aqui o morncnto cm que nos teremos o momento dâs chuvas vem graças a Deus também
abençoando Dosso município quc'nós precisamos. sô de cena maneira prcjudicando as
pessoas que nào tem essa estrutura. peço o apoio do pares e muito ohrigado. CoIn a
palavra Vereador Zé Paniba. queria também parabcnizar o Vcrea<lcrr JoÍlson por esse
requcrimento que é de grande importância por que realmcnle aquela conrunidade solre
quândo vem às chuvas. já prescnciei naquela regiâo t, sabr-mos o quanlo que as pcssoâs
ali soliem em relação o tempo de chuva. enlâo precisa nresnro por que ali vira unr
lranstomo toda água do centro da cidade escone naquela região. então qucris
parabenizar e dizer que pode contar com meu apoio. Conr a palavra Vereador Clavton
(Caco). qucro parabenizar o Vercador Joilson pelo ramhénr pelo requerimcnto dizer a
elc a toda populaçâo quc nós sabemos do transtorno que ocorre cada chuva foÍte quc dá.
enlào cu moro leúho minlu oticina c a gente \.ê que a Rua Valcnlim Nunes r.ira um rro
na rcalidadc se largat um barco ali ele anda. então a gentc também llca muito rriste
saber que as pessoas perdem tudo scus móveis. seus bcns adquiridos. então às vezes as
pessoas lambém nâo querem inrcstir lá porque que vào invcstir na sLla casa deisar uma
casa mais houita sabendo que a chuva Yai vü e acabara com tudo. entào essc probleDra
já esta lindo há vários anos lbi uma vila mal proiereda à genre rem quc ntuitas vezes
lirar o chapéu para os engenheiros cu acho que é engcnheiro dc escritório que Íàz um
projeto setu cle olhar o local tá porque se fossc olhiLr o local sabcria que não daria para
l'azer por causa que não devia galeria de águas pluviais teria qua, tàer escoamento isso
com aumento tudo. entâo infàlizmcnte a populaçâo ali solie e a genle sabe disso então
cada chnva é um prejuizo. pedir cntào ao pretêito que de unra olhada nessa árca anles do
inicio das chuvas. teDdo cnr lista que nós vamos L,ntrar e unla estiagem de scca por uns
cinco mescs. então daria muito bem para resolr.er algum problema ou para menos
amenizar o problema dessas pessoas. ohrigado. Com a palavra Vereador Helder (xiru).
questão de ordem eu comungo com seu requerimenlcr nobre Vcrcador e tt.abalho se
demonstra sim. Iá teü Lún problenta muito sério mesmo de a\.iaçào do solo e há tambén.t
unra cÍ,ttca construti\a da minh, pane. estão jogando muiro cntulho no linal que ali
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pertence a lllrur nascente inclusive cm relação ao projeto deveria ter feito um estudo de

impacto smbiental em relaçâo aquilo ali porque ali é uma na-scenle do Rio Piraputanga.

e hoie esta sendo assoreada por questão dessa desviaçào do solo e tamMm os entulhos

que estâo sendo jogados lá. que de inediato antes da resposta do requerimento quc elcs

possam pamr de jogar entulhos lá porque isso esta causando um crime ambiental e

principalmente desconforto a população- esta se tomando urn vetor de doenças. insetos e

assim conservando e aiudando a presewar a saúde da nossa populaçâo. muito obrigado e

podc coÍrtar com meu volo. Com a palavra Vereadora l-ucilha Vereador Joílson é muito

imponante esse requerimento e também pode contaÍ com rDeu voto e meu apoit, para

que essa comrmidade tenha resolvido esse problema em questão da inundação. Com a

palavÍa hesidente Marcos. entâo o pedido Vereador Joilson vem de enconro com a

comunidade. uma vez que ali sem galeria de aguas pluviais nâo tem j€ito. a água que

desce ali é muito fonc c o que acontece tem muilas casas que tem rebaixamento ali ou

eles aterÍam para dar um nível ou a água a solar para casa abaixo como Vereador Caco

disse, na rua da oficina dele a água corre solto mesmo. então se nâo lizer galeria ali nào

tem jeito. Vereador xiru lembrou múito bem toda sujeira que desce para no corredor ali.

é uma coisa horível aquilo então já passou da hora aquilo tem que ser feib urgente.

nobre Vereador tem aqui o meu voto também no seu requerimento, Em segrida coloca-

o em votação, sendo aprovado por maioria absolula. O Preside e informa que o mesmo

seÍá üncaminhado ao Executivo Municipal para devidas providências. Após, dctermina

a lcitura do Requerimento n'008/2021 de autoria de todos os Vereadores. Logo. abre

para discussão o Rcquerimento n'00811021. Com a palavra Vcrcador Helder (xiru),

questâo dc ordem senho. presidente é salutar e louvável que esta casa scmprc atenla e

aqui cm nome de todos os Vereadores eu percebi que a moção em nome de todos os

Vcreadores representados pelo nosso Prcsidente pela mesa diretoB que atitudes como

essa fazem a diferÊnça na sociedadc muitas vezes à polícia milikr ela devido à falta

ainda é um úabalho mas entende de uma estrutura de garantia um socorrista do nosso

municipio eles tiveÍam treinamento mas não se opuseÍam ao salvar a vida dessa ssnhora

então eJes merecem nossa reforência. nossa moçâo e principalmente nosso

agradecimento em nome do meu mandato dos nobÍe Vereadores da sociedade terenense

meu muito obrigado . Com a palavra vereador Joilsorl questào de ordent senhor

presidenre queria já deixar aqui tarnbém eu concordo com as palavras Vereador Xiru e
nós temos essa também é uo dos popéis aqui da Câmara Municípal nós reconhecermos

né Vcreador o quc é imponânte e quanto é imponante o tmbalho hoje da Policia Militâr
Policia. Civil dentro do nosso municipio além dc estarem al nos guardando dia a dia

ainda queira ou úo queira fazem o scu esfoço e acaborn até salvando a úda de outra
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nossos irnrigos da PM. esse n1oção !'la renr nrais do que merecida. Com ii pâla\'ra

Presidcntc \larcos. lica aqui cnl valonrsos guc-rrciros e suas que nio nre,.liranr c'slirrços

para l'azcr esse atendinrcnto Sc nâo nrc cngano clcs demoritÍam muito tuntpo para poder

tirar a pcssoa rlaquelc sufoco mas gÍaçds a [)eus conscguiram livrâr a pcssoi] de _

enga-sSanlcnlo ou scja elcs são pessoas ruerreiras c estão tà7endo atcndinrenlr) d nossa

populaçilo muito ohrigado Sargento Ranralho. a Srrgento ( ardoso e ao Sargenlo Jorge.

-Apris ahrc votaçio para o requcrinrcnlo n"008/2021. scndo aprovado por nraioria

absoluta. O I'rcsidcnlc infonrra quc o relerido rcr;uerimenkr será encaminhado ao poder

l:recutiro de SecÍctaria de Scgurança l'úrblica do l:stado. (irnr a pala,ti:r o Vcrcador

Clal_tirn (Cacô). s!.rhor prcsidcnte cu goslaria dc ,àzer unr Íequcrinlenlo verbul. scnhor

presidcntc para pcdir a essil cilsa dc lcis o repres!'nnÍrle chc'l'c do proccsso de licitaÇão

da prel'cilura sohrc para nos cxplicar inlbrmar sobrc esse processo licitatório sobre os

pneus. aja visto. scu presidcnte quc cstào fazcndo chacolü com esso casa c com os

Vereadorcs c v{mos ver alé coni a nossa cidad!- cnitro até cont o preÍêito c lalantlLr conr

o Vcr(-âdor que eslio h)dos crlados diudo a enlender quc cstào lodos no bolso do

prefeito. cu lico iil('magoa(t) c conslrül]gido porquc eu sci da minha idoneidarlc r-ntão

constrarlgido nâo. mâs magoâdo por tcr que cslar aqucntando coisas que n(is nào

delenn)s. cntão esta Í'icando l'eio as pcssoas mandando meme pra gcnte. nrandando

Íbtinhas de pneus. mandando uns palavreados outros indo alé o cstabelecimcnto da

gente cohrar porqur'que a gcnlc está qui!-lo. ceío. cntâo cu lostaria dc unla cxplicaçào

pam cu também podcr passar t-xplicação a quem \cnha mc indagar e tcr o que discutir
com !'ssas pessoas que està() tà7t,ndo cssas chacotas. cnl:io eu Bostâria e lll csse

requerinrcnto verbal a lossa serúoriu. c lambém junto disso agradccc'r 1á por o scnhor

ter decrclado luto. nào sahia eu até r'inr a essa casa eu petli quc lizesse por escrit() na até

a se\ta-lcirâ. eu sahia quc eu tcria tcmpo hábil nras quando cu liguei r.'r.r fiquei srbcndo

que los{a senhor'a lcria dccrclado lukr de dois dills pela morte do mcu irmào l)tvison
' Jr'sus dr' l\L-lo \À t'ltcr que c o Pito. ccrt() então quero só agra<lecer a lodo o conrpanheiro

aqui tii poÍ ler l'eil() isso por nrinha pessoa c'enlào conro cu n:io pudc lazer por cscritLr eLr

.iá iria fal.er entio cu vcnho làzcr clc lcrbâl tá prr trós tentos só explicaçào c gtrstaria

que todo o Vereador volmssc o rerluerinrento s(i Fâra nós tc'mros o que iàlar para a

população tá e dizer que n(is não eslamos calado c que nós nào estdnros no bolso do

prefeito c que nós nio so ros conir'entcs com nada c'nlendcu entâo não posso dizer se

cstá c!'rto ou erÍado só satrenros que o lS[] ncgou il compru. entao n(is nào sabsnlos por

que eu nio sci o porquê. por que negou porque quc nâo n§!ou- enlão gostaia d!'uma
cxplicaçir.r pam nrim tá por rlentro do que cslii acontecendo. obrigatlo seu prcsidcnte.

Com a l)alavra o Vercador llclder (Xiru). questâo rJe ordcm por qucsliio de valia dcsse

-)

k

/1

I
:)e-

À

\

\'l'
to u solicito quc- a mesa c a presid(rnciâ acale o requerinlcnto e coloca cnr

Z'
.,

Rca r*ac.-.rdok_ 15t atÍl:791!o0rl rer€nos.M!/5cLEíone 167)a716.7ím 132ú.7r1!t

requefloten

9nvb. cohoíotêcnêskÍreto otPgmatl.(oó

+i70

Documento publicado em 2021-06-01 09:33:39 no site camaraterenos.ms.gov.br. Autenticacao n. 490180883



ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL

Câmara Municipal de Terenos-MS
\'-í-l

discussào requcrintrrlto para qu(' possanros cuda unt opinar a sua da srn ideil- rnuito

ohrigatlo seu Preside[lr. Com a pularra Presidenle Níârcos. ctllão lântos acatar o

rcquerinlcnlo !'lazer discussiio e poslerionncnte \ri à votação o requcrimsnto. ()
prcsidcnlc abrc para discussÀo o rclerido requcrinrento vcrhal. Conr a palalra --
Vereadora Lucilha. eu comungo coft a tah do (aco c dc suma imponânciir toranl
T ários iudios r'ârios nrcmes c a populaçào elâ tr-n1 si ter !'ssa e\plicaçào c essa

rcspostu sim Prcsidentc e para que a gentl: possa lcÍ se cssa pessoa que !: responsár,r'l
tstá dlndo aqui dando s explicaçô(,s né puÍa que todas as pc'ssoas lcúom acessrr a iss,,

!'ntâo isso é de srnra inrportiincio para quc nris todos podcnros nó ler cssa explicaçào
cntão à gente passou pelo por \'ários monlcntos ai e ('u âcÍcdild que a casJ ú sc

compoÍlôndo muiro bem tendo prudôncia nú e nâo precisa iicar dcbatcndo grilando
\ingando não cu acho que trrdo quc c tàito com nrLrita prudôncia Com nruito rcspeito
isso é dc suma inrponância entio essa açâo dt'chamar o rapaz o responsirt('l da licilaçào
e't'le vir aqui di e\plicâçôes !'ele nào só prro nós nlas para a Íx)pulaçà(] c latltrim ü

gcnle sc organizar pa«r estar panicipandtt nc das licilações mais dc peío para rltrc isso

n:io vcnha ocorrcr enliio eu sou farcrnirel e isso é clc suma importâtrci assim ii gcntc -

salrcr e a Br-Íltc podcr r.spondc'r â polrlaçio. Com à pala\.Íâ Vercador Josi' (Zé Paraiba).
pcla ordcnr senhor prcsidente queri.r tambint comungaÍ conr a tala do Vcreador Caco
quc conro senpÍe fala né rrris Vercador estamos somos para-choque da ('idndc e cii
scmpre cm cinra das coslas dos Vercadores como o Vereador Caco nos àlou nào temos
conhecinrcnlo por isso que n(is t'stiln(rs aqui hoje solicitando csclarecintento para quc
n(is possântos transntitir para a população que nos cobra diâriamrnte e sei quc já foi
àiado net as pessoas nranda nrensagcnt áudio ligurinhas c nruilas rczes a gentc niô lcnr
unra resposla dcllnitiva conr clareza com o propriadade para falü realnlcnte o que tá
aconteccrldo nào podenros culpiÍ a. b. c. nras sim nós tentos quc làlar conr documento
com clarera e nào colocando pcssoas ilssinr qucm lbi o culpado qucnr lbi rt responsár'el
nós tentr)s quc tcr documeno cnrbasado para que nris possmos dar unr c'sclarccinrento
lirror[,,ç1 prn a população tcrenensc obrigado Prt'sidenrc'pela fane. (i)nr a pi]lavra
Vcrcador Maruelo. eu rccebi uma nrcnsagenr de unr amigo nreu pelo lrhatssapp dizendo
Irlarcelo o que é isso. cn dei uma olhlrla clc disse rrlha isso aqui- c'u dissc o quc c isso
cle disse sc vocô não sube inragine cL-r então a qente 1àz papel dc hesa nlesmo. cu Íàlei
não isstr ai eu vou in\estisar para tr: làlar sâo coisa-s quc não chcga ate a gentc é de lá
que acontece cntão cr ücho que lenl que tcr uma cxplicação sinr para mostrar para a
populüçào rl quc cstá crrado c o qut cstá ccno e sc §sliver (-rrado corrigir isso :ri. pelos
pÍcços que eu ri eu acho quc é muilo cxorbilantc Dlcsnto. Com it paltvra Vcrcador
Ricardo. cu concordo com as palü\'ras do Vcrc-ador caco gent(- tcria que lonrar uma
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estanros r'irando chacola. !-ntào concordo c«rnl o sr,nltor c mais ainda eu acho qu,.'tcria

que rir aqui lambém nào era s(i o reprrscntanlc nào o pÍcl'cilo tanrbem porqrre ele ó o

chcl'c- e qucm t: assina e elc te'm eu acho que,.'le tarnbénr tem qtrc dar cxnlicaçào para

nós. Com a palar.ra o Verr:'ador Helclcr lXirul. impoílulte cssc requcrimcnto do '

Vcrcador. nobrc Vercador Caco ele r'e'm de encontro com uma realidadc quc cla e

púhlica é nrrt(iria haria sim desdc o ronlr'nto quc rr Trihunal de (i)ntas solicitou !' lcz
atrllis de linrinar que pcdiu quc Íiri paralisada a licitaçâo quc não s(i sào pneus. nras siio

pncus crimaras e protekrres har ia isso eu «,nrei atitude lralia o dircito e tenho direito rlo
e\cculi\o de lalcr a sua delêsa !'le liri notilicario para se cntre cinco dias para ele lazrr
ele dii um esclarecimento l'oi l'eito essc csclarecinlento alc onde eu lenho in,bmrrçii,) nr
quâna-lêira- li)i protocolado c pdra qllc nào possrmos seÍ le\ iânos a sim apurar de fíto â

verdade essc requerinrenkr rcnr dc enconlro com os esclarccim€nlo necessário para que

possontos dar satisfaçio àquclcs que nos eleucrlnr e conlii.rm corno os scus legitimos
reJrrcscntanlú\ Ll populrçilo. cnlio con)un!o cünr r cssc rcquerimcnto e r.'iu,t scgr.rintc

nào tcmos o dircito dc criticar sc o tluc é ceno o quc c erradt, mas rr:cdianlc lirtos

conrprovados no preto t branco nirs podcnros dar um nrelhor escl:rrccimcnto. conta com .
meu ilpoio nobre Vercador nrui«r trbrigodrr- (i)nr a paluvrx o Vcre'ador Silvitr. nruito

bem colocado nobre Vereador Caco csse requcrimenk) porque e quc ncm o nohre

Vereador Xiru dissc que é o prcto no branco é rrós não cstamos oqui conro diz pam
julgar nenr /\ c nrm B. cntào o que llça os esclarecimcnto para que nlis possaÍios
passir o quc e o corÍclo que c crrado para i] p1)pulação. Conr a palarre o Verca<krr

Joilson. queri{ que até parabenirar Vereadtrr. serr requcrinrenl«r fiuilo intponantc isso

dai r:u digo para os denrais Vcreadores aqui cu.iá conrcrsei sobre isso conr preli'ikr c
nós iá estáramos cientcs que tcria esse Í!'querinic lo que c de sumfl imponância qnc i]

Câmara Municipal se manilàstiria no momerl(! correto para trazer o rcsponsiirel o

prelôito Henrique ele tambénr acha dc grande valia quc o rcsponsável pcla pasta cnr :,i.

|enr nté a ( ánram \Íunicipal c cxpliquc para conrunidadc e para ()s \/ereâdores conto
aconlcce como se proccd('a ufiar licitaçào dessa situaçâo que seriil a queslào de atu:i c o

quc nr.is falarros e hiNisamentc o Vercar.lor Marcclo nos Vereadorcs nruitas tezcs nào

temos o conheeimento rcal da Vcreatlora Lucilha comentou temos que participar nrri\
dlN licitaçôcs. isso é l'ato VeÍcadora para gentc entendcr como lunciona de l'oto os

mecanismos de licitaçtlcs. prcgões. alas. todos csses sistemâs ai quc são sistcmas que

quciru ou nào queira o l'uncionilrio resptrrsár'cl pcla pasta tcm que passar por lrÍD curso
para saber conro é quc t'ar refcrsnte ao Iribunal r.ie Contlrs c o pretcilo llenÍique r'ls tcnl
ciência dessa situaçAo (' que rcalmentc ucha lanrbem nscessiirio quc Tem assim um
rcprescnunlc dt pasta c cle cxplique panr conrunidade parí a populnção c os Vcraadorcs
entendetem como Íirnciona a q uestâo d§
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lar or c parabenizo o senhor pc'lo rcquerintcnto. (inn o apane Vcrcador ( laJ ton (('aco).

pclo quc rossa cxcelência está làla[do cnlào teria que ser o rcpresentante linha que \ir
nunla scsslo nossa ai scria lilmarlo e porleria dar e\plicação a toda u populaçào ciircto

rla Câmara. Continuando com a palalra o Vereador Joilson. eu âcredilo ser inlportantc ,:

corno explicar cm unlâ scssão sim. conro cu digo para os parcs aqui. cu assint como

l'rcliito llenrique como toda a ( iimara ]llunicipal nós prczamos sim pcla tmnsperr.incio

e cssa transparência quando nós làlamos no poclcr público não hri nada nrais imponanie

c i imporllntissinro sinr cnr uma scssâo ncssa conlo o senhor está lazcntlo rcquurintentrr

nós r'r churarÍanros aqui c explicaria piua nós rqui coÍeto- entiio que cle cxplique na

sessão da Ciânrara c que âs pessoas assislanr e.iá tirem t:rmbém por si s(r sua explicaçào.

entâo nils estarenn)s resol\cndo unra siluaçÀo o:io soment!'dos Vl-'readores cortrr assim

da comunidade lc'r n noçio dc con}o é que Í'unciona cssas questôes das atas pÍlblicas

para ató lá rra Íir.-n1c nós nào le os o nlcsmo problema no scnlido de tlizer assim e os

Vcreadores não ('stou sahcndo s(; quc t imf\rnarte quandoTcnr alguinr quc cntenda

realmcnlc do quc está $iplican&r ali. nào nós eDlendcnlos Vercador Xiru. Vcreador

Bcriga sti tlue muitas rezes ntis nio sabenros explicar como tcnr que s('r c\plicâdo paríl

comunidadc. muito obrigado. ('om o apaÍte Vcreador llelder (Xiru). cu comungo em

paíc conr ! rossa lala nobre Vcrcador cntcndc-sc o raciocinio cssa modalidad!'de at!
elLrjá \'cln scndo liita quc É um mctodo conrparativo dos talorcs dc alguns municipios c

quc isso ai já loi assinr conlentado quc o valor cstava correlo agora os critetrios qttc

lirr:rm ulilizados quc ê imponante dentro do requcrim!-nto. quais sio rrs crilérios. porque

ern relaçilo à licitaçâo. eu como Vereador teúo noçio que a licitação quc e unl pregio

que dispensa Iicitação roclos os lrâmitcs legais rle uma licitaçio. eu tcnho noçio mss

cntendo, mas só que lenl um frorem it licitação qual liri os criterios utilizadrts issLr c

nruito inrponantc que tàçil panc Vercador Caco a sugcstão qtrc er taço. para que n.\t

possanlos tcr um melhtrr csclarccimcnto porqúc r'u no meu nlandak) sl-'mprc procuR)

buscar a lcgalidade dos l:tlos. eu tcnho que buscar a lcgolidadc'c'a verdade dos làtos c

cofiLúlq(r com a sua idr-ia na qutslào r.h transparrlncia. r'c'jo o sr"-guintt'quc dcntro do

raciocinio lirgico no Portal da 'lranspcrência está lá À licitaçix) ludo ('nrão n,;s lem)§

todo mund(r dâ populaçio lem accsso a isso agora csclarecinrento dos ralorcs que nr\.

pÍccisanros tcr. (nlào quais são os critérios que lirrart utilizados. nruittr ohrigarJo. Com a

palavra o Vereador Wilson (Bctiga). eu achei interessante nohrc Ver.'ador ( oco. eslti

pass.udo isso aqui para gcnte rcalmentc a gentc raccbcr cu recchi rários memcs recebi

ncgo elcitor'es ligirndo para Íalar sohrc cssa situação dos pncus c eu lii huscar nas

pÍclàilurils dos nrunicípi()s aonda eu tcnho anrigos Vcreadorcs para sabcr cüDo qua

lirnciona Ií r zunos colocar a cidade nrais prórirrra dc Dois Imrãos do Buriti ctl conrerst'i
nrpra a licitaçâo cla chcgott outra
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passar o valor que foi licitado a mesma aqui de Terenos. entâo o valor foi acima eu fui
além e falei vou compara! com a próxima em Miranda liguei para um amigo meu de lá
pam saber a situação de lado da solicitaçâo e ela realmente ela enquadrou no mesmo
sistema doqui de Terenos agora úo sei como que eles bssearão as outras prefeituras me
parece que teve bês que eles tiramm os valores de ua gestâo passadq. então cu concordo

com o Vereador pam que vem ai o responsrivel pela essa pasta püa estar explicando até

onde eu entendi as prefeitums que é de dois lrmâos do Buriti que é bem póxima nossa e

Miranda a licitaçâo foi baseado nos valores iguais. Com o apaíe Vereador Helder
(Xiru). na verdade tem seis municipios que até o valores sâo iguais ou maioÍ essa

licitafáo sáo de doze meses entâo quais foram os critérios lançamentos qual como que

t'unciona o processo licitatório agora valores a serem discutidos deve o esclaÍecimenlo o
Poder Executivo aonde chegar nesse denominador que nôs temos a informaçâo
informalmente que existe seis municípios com o mgslro valor ou acima no comparativo
enlào que ess€s esclarecimeÍlto possam vir a esa casa e nôs possârnos dar a populaçâo o
esclarecimento e a satisfação e a devida, muito obrigado, Com a palavra o PresideÂte

Marcos. o nome ata que o nome até uma intenção de compra face ata pública uma
intenção de compl-a coÍÍeto o que aconteceu s.i o lribunal entendeu que havia algum
pmblema foi Iá interferiu a licitação seria ouma quinta-feira. havendo essa intenção de

compra haveria o que a licitação tipo pregâo que é o tipo pregão na licitação fircram um

a doze meses um ano coÍreto. que acontece ela t€m um valor simbóüco o valor lá
200.000.00 (duzentos mil reais). quando vai a pregão vai baixando possivelmente nessa

guerra de preço entre as empresas que estava.m com corrente no jogo essa fatura de dois
milhôes que esúâva lá poderia baixar para um milhão de real. fÀto númem um segundo
fato havendo essa intenção de compra por doze meses no valor supra citado que eu
mencionei aqui a prefeitum ainda teria o direito de compÍar a pena l0olo do valor que foi
feito o milhâo compmr apenas em R$ 100.000.00 (cem mil reais). entâo e isso que foi
comentado que foi dito- nras agora claro o bom sabedor é quem Í'az um jogo quem faz a
Iicitação quem mexe é muito imponarle isso dai entâo cabe a nós aqui agora se for o

caso trazer o menino nÂo sei quem que me acho que isso daí para esclarecer mclhor os

laros né e mostrar bem detalhado tudo que foi feito porque uÍna coisa é certa a gente

nurca devc olhar o livro pela capa e sim pelo seu coDteúdo. Com o apane Vereador
Hetder (Xiru), essa ampla discussão Íros traz a realidade de que possamos teÍ um melhoÍ
esclaÍecimeoto e suIgiram lamhém que Ílão seja só o responúvel pela pasta que fazem
parte do processo licitatório do município porque nào há uma pessoa só quem fez uma
pe§§oa agora na questâo do prcgão é o menor prcço vence menor preço. entào nada

estâva concluldo e outra nâo teúo nsúuma resposta ainda que o município solicitou e

não tem uma pane que é importante ela vai ser o paÍecer relação que ele for notiÍicâdo â
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delcsa quc elqj tizcram. por quc couhc a dct'ess qu!' a jusliÍjcati\ a rlclcsa de nio espcrar

tamhrim o manil'esto o tribunal de contas do [:stado o TCE paru que possamos trr
conclusào ('não sermos le\ ian('is. meu muilo ohrigado pela panc. Conr o apana

Vereador Joílson. par llnalizar o mcu digo aos senhores aqui mcu anrigo companhe'iro .
Caco. parahérLs úovlmcntc digo c rcpito do scnhorcs Prelêito llcnrique total apoio a

ideia dc sinr a cânrcrfl cstí buscanr.lo inlormaçôcs concorda lenho conhecilnento dc

causa concorda c- principalmente cle e tolalnrcntc' a l'avor L['ssa questà(] d!'
transpuréncia. ceno sabr'nr]o disso. cu tcnho a certcz;] assim conro ctr cstou lhe dizcndo
en] contcÍsa con clc qnc ele jamais licaria se op(rndo ao responsár cl r.la pasu da içio
\,ir explicâÍ coílo é que limcionoll csse irto. vamos lá. porque Vercadorcs eu digo csse

ato. porque aqúi ni)s cstamos discutindo cssa matória dc requcrimanto sobre cssc ato.

entâo é sinrples ele r.ai o prefeito automaticamentc rai tielegar o responsáT'el panr r ir
preslar os csclarecifir:nto aqui quc scria um esclarccimcnto do quc o prcliito fez algo dc

errado nào t'ez o municipio ltz algo dc r'rrado nio lez. o que elc \ai rir csclaecr'r ltlui i
o que lunciona parâ que nos possillnos conversar conl populâçâo c a populaçiio íqui
bdos n()s aquj Vereador.'s tem os stus cleitorc's ( aco. Vcreador Nlarquinhos- Vercarlor
Bt'xiga. Vercadora Lucilha. pessoal assistam a sessào qu!'esrarâo lá làlirndo como c que

funcionou por qr-re a quesÉo desse ralor.porque eu tenho certeia quc todos sahefi n(is

estamos lemos todo qucim ou nâo qucira a questào de COVID-19 tcnros a questâo da

matériâ-prima cnr lodos os setorcs tlltando sc vocô 1or para analisar ludo. tudo s hju
hojc qucnr compra pncu aro 13. quc conrprava a R$ Il{).00 (cenlo c trintà reais). sc lbr
coInpÍtÍ um pneu aro li hojc est:i RS 350.00 lrrezr.'ntos e cinqusnta rcaisl pneu aÍo l-i.
entào jii ai \ ocê pensil-nos outros. nras cu como lidr'r do prefeito e. conro Vereador nã(r

vou Ilcar aqui nessa situaçâo explic{ndo. ser porquc o ideal rellmenlc é o erecutiro
nunrâ situaçâo dessa nc-sse conlc\to que pegou rir.rqui com scu rcpresentante. e
simplt'smcnte explicar a situaçào olhâ Bente o preço é assim porquc lll acontecendo isso

aqui estou com rctomo disso lenho isso tenr aquikr coisa mais simplc-s do nrundo quc é

rim num bate papo uma conversa pirm quc a populaçào st'interaja do assunto. plrahens
no\'anrcnle- Com o apaíc Vereador Silvio. csse requcrinrenlo assim é louvável tluc ncm
eu _iri I'alei para o nobre Vereador ( !co. e piuahéns ao presid('nt!' dessa casa quc
praticanlcnle ele cxplorou o que e unra licitaçào pn,gâo e é o quc o Vereador .loilstrn
está rlizcndo que assim realnrcnlc para inltrmrar o fato do requerimcnto do
acontecinrento são coisas seu presidentc que a r'ossa c'xce]ência lir $bia do assim das

inÍilrnrarç(-ies ceía como I'Lrnciona c quc deixou muitas vezes de passar para nirs cssr:

intcrcftrrhio que nào precisaria lcr lcito chcgar ao requcrimento. nros jâ podia estar.iú
inlbrnrantJo para a população à mancira que funciona porque é muitas r'czes as pcsstras

e fácil rlc criticar uma coisa sahe ela critica. fias nào slbe o lerdadci«r conteúdo cnlào
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essc requeÍimento é para que faça com que sàbia o vcrdüdeiÍo conlcúr.lo porque que ncnr

o Vercador Bexiga diz que rária-s prcli.ituras llzeram os mesmo. as licitações c uma

desscs prr'ttitura quc cu não vou t'alar o ndnrc o mr.'smr ctrisa quc itont('c('u com o pncu

quc o ICE reieilou o remédio nras sri que eu acho que tá mt'io atrasado de um

csclarecinrento a hora que reio quc rcjcitou o 'l( l: cssa licitaçào. tlcvia tcr Íàito.iá os

csclarccinrcnlo püÍa ,rtro licar bantrdo que nenr o Vereador ( acr.r. o Vcre'ador

Ricardinlro se sentc muims rezcs é coagido os caras brincadeira dc nrau uosto. nas r.'

assint ntcsmo e dc parahdns nuis uma vez parahcns prcsidente ('cofi ceÍteza ()s cstc

rl:qucrinlento vai \ ir às inlbrmaçõas piu0 que nós possan]os t-azer clil ao nossos clcil{)rcs
a populâção obrigado.Com o apartc Vcrcador Cla)1on (Caco). como Vereador SilYio
Íàlou numa situaçào dcssas nós sahcmos que diganros assim o chcÍe da pasta dc

licitaçio elc não tem ohrigaçào Jc \ ir c essa casa c L-i rJe falar o quc acontr-ceu sr- elc
tiressc vindo por lirrc c espont.irncâ rtlntade logo quc o fato acontcccu no nlomcnto
provavelmentr- nito cslariamos f'azcndo c-ssc rcqucrinrcnlo. cntào scnr um peditlo olicial
eles nào r'âo vir a cssa casa de lcis. da cxplicaçào cntão nossa obriglçilo como Vercadtrr'

como rcpresentanlc do po\o é lazcÍ isso é làzer o rcquerimenlo pcdir explicaçào se

possí\'cl cles elplicaram cm seçào paril ir nós licnrmos isentos d.'rcspoNilbilidaJc c

muit() chato o quc estir acontecendo. cntio nada mais eu quero assinr unu explicaçiio
para gcnte podcr ('stá ncabardo de vcz com essc problcnra porque aló cm glcha lc.m

gozaçio conr esse ncgocio de pncus de bicicleta se v{i tcr pneus para cada geleir(r pJrit

cada asscntado. enlão é um negóci() chato então vallt()s ler se ntis conseguimos acabaÚ

de r'cz cont essa goraçâo e estanrns chateando c dcncgrindo a imogenr dessa casa

-)

?.--.
(t

. t-hrigud,' (om a plllrra o prcsid(-nr. l\.larcos. sri para concluir uqui bem rápido as

fresas nessa r,cndu dcssa licitaçàtr que te\,e sào convidada-s a plrticipar dissipndo

/

4..

í

acho que l'oi de scis cnrpresas apc s três parccc quc iriam c,nncorrcr essâs outÍas
cmprcsas desisliram rlclido a essa cquitalência dc doze üescs. ntas isso como r.lissc o

Ve'rcador Caco. que,m lbr o responsár'tl pcla pasta rir dar explicaçries e moli\rs ii,inl
para nào ter participado ate o fim is tezes por moli\os dl"'matéria prima como roci'cla
nâo tcr aquele prodúo pam enlregar. ai vira aqucle bnlaio de gato como apcnas lrôs
pirticipou as oulras três nâtr concorrcu. então vamos âgora à \dação do requerinrcnt().
Postcri()rmentc coloca-o em \'olaçào. Sendo aprorado por otaioria absolutâ. ()

Presid.'nte infomla quc o retàrido rcquerimento scrt cncaminhado ao Poder Erccutiro
Municipal. PassaDdo ao grànde clipcdiente. o Prcsidentc solicila ao pÍimciro secrclilrio
Vcrcador (-layton (Caco). para con\'idar os Vereadorcs iDscritos o Í'azcr uso da tÍibuna.
Con a pulavra Vcreador Clalton (( aco). primc'iranlente queria agrudccer a todos os

Vcrearlores por ler rotado esse rerlucrinrento e dizcr quc isso nào ai nada denrais e sri

rr'#
,â\

t

a todos. s!'gundn coisas cu qucria lamhcnr
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agmdccer cssa casa por tcr decreta<lo luto olicial pela perda do meu imrâo. qucro dizcr a

elc ondc ele eslá sei que não está sozinho que tem nrais quatro irmios conr ele lá qucm

está sozinho aqui somos oós. mas ela nào \.ai deirar tle estar no noss() (()ração. n() nosso

pensomcnlo. nas nossas alegrias. nas nossas lristczas. cntào qucro clizer a vrrci meu

mano vcio fique em paz c quem tâ aqui te ama muilo. plrpulação tarnbém gosta\a n1uiro

de Tocê cntào descansa cm paz. unr adeus e alc hrcve paÍa rocê. Com a palavra

V!,recdor llelder (riru). seúor prcsidcnte. demâis parcs deslâ casa. populaçào que nos

a-ssislc pcla rteb da câmarà. fêc!- da cànràra meu boa noite. quero deixar registrado neste

momcnto senhor presidente a satisfação do projeto lei de nraio do ano passado. quc cssa

casa aprovou ullr pnrjeto proposto dc nrinha autoria proieto lei uma P[- l2l:020 quc slâ

se translbnnou ent lci devido à aprovação da casa c foi puhlicarlo e sancionado

ll0l'lí)10. quc diz rcspeito ao kit nrercnda der ido ao entrcntamcnto as pcrdÂ§

irreparáT'cis que estan()s lendLr há unr rrrês eu conrL'nlci necessidadr.- do atcndinrcnto que

ulili,rassc csla lei q c através dos recursos da nrcrcnda e vem pelo !-ljNDEB lirssc

tral1sl'()mrsdo enr kit nrerenda- poÍ qu!' é lei cm clsos de pandcnriâ. e caso de

calanidade. pudesse ltender as cÍianças do ensino hásico do nosso municipio. entào

quero asradecer aqui o PrcÍ'eito que já làz a prinrcira etapa lirram ('ntregues os lit
nteÍendas há uma scmana. mas enl si o kit mcrcncla lem de cncontr{) ajudaDdo a

amcnizar is dit'iculdades dcssa pandcmia c pelo podcr t'rccutiro tcr scnsibilizado com a

realidadc. procurei a sccretarià municipal de educaçio scxla-feira c solicitei qual ssrJt a

próxinra ctapa já estão se programândo para liver a nova entrcga c assinr

consequcnlenlentc csl.-rando que t'ssa pandemia cll anrenize sm relaçào ao nosso

nruniciptr. nosso estado. nosso pais. que Dcus seia misericordioso unra vida nrais plcna.J
conLliçôcs dc dar e csst'proieto dc lci vem de enconlro com a neccssidade e agradcço

l-[ Bl su lcm
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porquú é um projcto de lei que mrs dá um pouco do alívio e dd dor das perdirs e

podemos t'azer de alguma forma a lrlnstbrmaçio da vida das pc:isoas e esse é um dos

legarlos que eu tenho que nre motir,a a ser um honrenr púhlico. agentt'pirblico < quando

se toma realidade nós temos quc tâmbéü agmdcc!'r de ter a consciôncia qur,- ra['u a

pena essc projcto dc grandc relevância teÍ sido agora rralmenlc umparado c prrder

chegar nrais prórinro das famílias indistintamentc'dos alunos do nosso municipio.
senhor Í'residenle laço uso da palavra tarnbénr enr relaçâo ao !'\cnlo que tetc unl

morlcnto irnico no nr)sso nlunicipio. ondc no\,e vercadores esla\Nm presentcs. eu â

ntinha pcssoa mais ito Vereadores com a prescnça do Presidentc da llepÍrhlica enr

nosso nrunicipio. mas lli tcstemunha ocular a presença loi relevantc íi',i importaultc. mas

eu p()r scr um pouco conhecedor da legislaçâo e\istin muitas lànrilias enr nosso

municipio dependendo dessa titulaçio aonde \,em um proicto de cncomro à isençào do
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encaminhar esse projeto lbi solicitado pela Vcrc-adora l,ucilha. vern de encontro com a

necessidadc da agricultura familiar c dos pequcnos produtores que sào considcrados
assentàdos que passaÍn através da sua titulaçào. então a reler'ância daquele enconlro t'oi
que nunca em nosso país. e o privilegio foi o nosso municipio se nâo nrc lalha a

memoria foi 1116 títulos tbranr enritidos e aulori:rados onde a Iegislação permitc que

após os dez anos a pessoajá teriâm direito e várias. como o Depulado Beto Pereira f'oi á
gestào dele e assenta$ento Szmta Mônica foi inrplantado fez a estrutura de ESF. a

cstrutura daquele centro dc recreação. la hém Íoi feito a escola c ampliaçào da escolâ

com ginásio de espone da Patagônia em si. distrito Canrpo Verde loi realoenre
presenteado. nras acima de tudo a relevârcia c quero deixar bem e[làtizado issr) que
lànrilia sairam da inÍbrmalidade e pàssâftun a scr litturan]ente produtores rurais lerào
mais rcspeito. nrais condiÇões e poderão buscar não só a mclhoria o seu sustento. mas

da nresma lirmra poderão ter li\re ârbítrio dc buscar recursos para que possaÍnos tcr uma
agricultura mais ibrtalecida e assim nosso mrmicipio puder também tcÍ todo suporre
necessário para evolução daquilo que sustenta não só nosso municipio. nras e à base do
nosso paÍs. entào lalanros de grandes produtores. falamos de grandcs Agro que vem
crcscendo. teremos esse ano uma perda muito grande nesse estado devido à esliâEem
prircipalmente na regiào de Dourado do milho safrinlra. porque Irào só me preocupo

com a empresa cànva que ele precisa do insunro. precisa do grâo como também
pequcnos produtores quc hoje tem ún gündÊ desenvolvinrento com lizutgos senri-
aipirâs. esla se romando inviávcl pÍoduzir devido a esta estiagem. o saco de milho já a

comentfuio que vai a R$ 120.00 (ccnto e yinte Íeais). então ele vai se tom,ú uma
condiçâo cada vez nrais diffcil para o produtor onde ele tem que huscar e ter base

recurso para ele conlinuar de pé. en1ào eu quero parabenizar o Presidentc da República e

todas as autoridades que estalam lá prcsente. mas deixar claro que esse passo lbi dado e

muito imponante para que possaflos ter um melhoÍ desenvolvimento da agTicultura
Íamiliar. rr:eu muito obrigado. quero agradecer a todos desejar uma excelente semana
que Deus abençoe e que possamos ter dias melhores. Com a palavra Vereadora Lucilha.
quero cumprimentar a mesa diretora. lodos os pares e cumprimentar toda a população
p meiramcnte apÍadecer a Deus por esse elento tâo liDdo quc Í'oi unr marco do nosso
município de Terenos/MS. agTadecer a ministra l ereza Cristina que tem se estbrçado
muito pelo nosso l\'lato Grosso do Sul. ondc cla já destinorL nais de sete milhôes.
destinou nrais emenda ainda c proporcionou âli Lrm evento de suma inrportáncia pam
nossos assentamcntos e para nossa agricultura faniliar. tambénr quero agradecer o
pÍefeilo pelo apoio dado. agradecer a equipe do Luizão quc teYc lá. equipe maravilhosa
de gente aguerrida. aiudou a gente na limpeza. agradecer o Márcio quc csteve lá com a
equipe dcle. agradecer à cooperativa COPI-,{F que 1e\e empenhada com toda equipe
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para esse vento aconleccr dc sunla impoúância. tanrbeo agradecer ao SEBRAE cnr

nome do Cláudio Mcndonça aoude proporcionou aquela estrutura que montou ali
palrocinou aquela estÍutura para que nós possanrcs receber cntâo desejff o SEBR-AE

tenr I'omentâdo. trahalhado .- lransl'ormado a agricultura fantiliar. qr,rero tanrbén) aqui
parabenizar com todo o meu coraçào tudo aquilo que os superintcndente do I.ÀtrCR^. o
Au8usto. Edson ClÉparro e toda cquipe dele fez. aquela equipe trahalhou muiro para

que csses títulos estivesscm pronto. agradecer a conrunidadc lá que sc iunlou. e taútbétu
deixar aqui que o prefeito anterior Donizete Barraco ajudou nuito nesse trabalho.
antcrior quando ele liberou o pessoal dele. o CRAS paÍa que semcnts fosse plantada.

cntào deixa minha gratidão ao preiêilo anterior Donizete. onde ele se eslorçou e

empenhou esse â\,cnto estava programado na gestâo dele e derido à paldemia acabou

nào acontecendo. entâo unras das coisas que a gente precisa é ser !Íato e isso ocorreu na
gestâo do nosso Prefeito Flenrique qüe de pronto atcndimento também nos atendeu.
somou junto com toda a cquipe- minha gratidão ao Prcfeito Henrique. Ex. Prefeito
Donizete. â Ministra Tereza Cristina tem um olhar difcrenciado um olhar voltado para
agricultura familiar. um olhar dilêrenciado c minha gratidão e sabemos que nós demos
Lltu passo muito graldc. Terenos loi ptcstigiado pela vinda dessas autoridades e ali nós

aproveitanros a oportunidar]e Presidente. os Vereadores. escrr-r,enros sete proposta.junto
à equipe do INCI{A com umâ um grupo da comunidadc para nós desentravar alguns
entÍaves como a sucessâo lànliliar. os nossos jot.ens podcr acessar crédito. como
tambénl o coíe datado 2015 paÍa poder scr alterado. solicitamos também uma cada

.> para o Presidente da República iunto à ministra em questão de recurso Federal
para o asl'alto. sabido ali que temos que estadualiza- mas já Íizemos nosso parte a]i
naquela região para beneliciar a nossa conrunidade. o nosso município de Terenos c'o
nosso Mato Grosso do Sul. quero deixar aqui miniâ gratidão a cada um e deirar aqui
meu boa noile para toda a popr.rlaçâo e para cada um dc vocês aqui. Com a palavra
Vereador Joilson. queria cumprimentar os pares em nome do nosso excelentíssinro
Presidente. Vereador Caco. Vereador bcriga. cumprimentar os demais pares, hoje
queria citar aqui estivemos hoje no período da maúã com o SFIBR{E- uma rcuniâo
muito produtiva. ondc nós tivcmos a oporrunidade Vereadora Lucilha estâva prescntc
também de contribuir com ideias. aurilialdo no desenvohimento do nosso ntunicipio.
Vereador riru falando muilo sobre a queslâo do turismo do Cachocirào que basicantente
hoie é a árca onde nós mais recebemos visitêul1es. temos a Ponte do 6rego. Vila
Virgínia que tamMm há nluila questâo da pesca só que nós sabemos que dcvido ao
astàlto que não tirúa nenhuma perspecti\a e hoie graças a Dcus nós vamos recc'bcr ele
ai o molimeDto era menor e a região do Cachoeirào scmpre l-oi uma regiào nrais
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buscar soluç{les com a Cânrard l\lunicipal. r.lcnrostra quc realnlente esÊo interessarlos

para o rrtclhor do nosso municipio. sabr'ndo qut'o icipio hasicamente a queslio
puhlica sc trata rlo desenrolvimenlo rlo munÍcifrio r.lo l:riecuti\! e o l,egislativo unindo

csscs dois tcnr certcza que juntamentc com o StrBRÂl,. que nós l-aremos e lerenlos

nruitus oponunir.lades dez do I'o ento do (bmcrcio até mcsmo à questâo de criaçio c

lcraçào dc cfiprcgos no nosso nrunicipio. qucria aqui tnmbém ou\irdo a Vcrcadora

l-ucilha l'alando sobre o evenlo- sohre ir qucslio do assenlanrcnto. cu tenho unra
prcocupüçâo. aliás. muito grande ni)s nunca consc'guimos tcr um desenlolvimento na

qu('slào dc indcpendência por que sabcnx)s quc c unr subpreleitura. nâo porsui

dependincia ,lnanceira. ela não tem sua pr(ipriit estrulura para que ela consigâ tocar âli
o local. crlão \'ereadores eu queria at.i comcntar conr os senhores aqui quent sabe nós

não fazcmos c Cirmara uma indicaçào para criar unl sccretaía para Iá e ter aulonomia
para o assentanlentô. por que lá quebra maquinas e dcpcnde da nossa prelêirura aqui do

cxeculiro isso é unra ideia- que até o próprio prcltito podc gostar !- ter unr

dcscn\ollimçnto melhor na árca rural. ondr' rai conseguir que tenha um

descnr olr imt'nto e um avanço. por que é a queslào da indcpend(rncia locê pode t.'r unr

oÍçünrcnt() dcntro dessa secrelüia- isso todo nrunicipio lcm (i uma ideia Vereadores.

qucria quc agradccer. Conr o apríe Vereador llcldcr (Xiru). inlportante \,ocê levânlaÍ
cssa situaçôo de sccrctaria então eu vejo que tr municipio lem quc se transformirr c l
sccretaria por quc cada pasta administr! cada ('curso quc tclrl. mas isso lem que ser

poslo pclo podcr executiva essa estruturaÇào cahc a nr'rs analisamros a sua legalidadc

apror:lJa ou nào. mas é de sümà irrrpo(iin(ií .inr quc ch po,le ler sua suhpr('lcitura r'
subprclbi«r c assim ter sua aulonomia atrarcs dc unra sccrelaria só r'ai passar a ter

autononria quanrio se pâssaran a ser sccrctaria. enlão !r muito importante à qucstão

dessa c'slruturação administratira. muiro obrigado pela pane nobre vereldor.
('onlútuando cont a palar'ra Vereador Joilson. eu qur,'agradeço a sua pana e é nrsso qu.'

qucRr chcgar. quc em nós sabemos a càniua nrunicipal nào pode montar sr.-crctaril.

mas nt'rs podcrnos pcdir converssr a prcttitura jii tcm um projcto de ('struturação c cssc

proicto ni:s prccisanros aqui ,r nrais ripido possivcl. nris precisamos conr qur' o
municipio nosso crcsça que elL- se descn\,olvr Vcr!':tdor Presidente Marquinhos quc

cirr.la unr se'ja rcsponsável pela sua pasla lirartdo aí a responsahilidade dos atos das costas

&r preleito porque hoje tudo o que c Í'cito cai sohrc o prefcito. os diretores dc

dcpananrentos tudo que fazem sejunr ou hoa ou mú cai sohrc o preÍeito. nós tcmos a
sccrclarir cada tmr rai assunir suâ responsabilidadc. sendo boa ou ruim. nluito obrigado

Vcreador pela sua pane. dizeÍ aqui Vereadores agradcccr notlmente pÊla volâçào do

rcqucrirncnto acrcdito que sabe da illlponirncia quc tcm cssc requerimenlo para as

residenr. já cra paÍa tcr lcit(! csse ÍequeínleDto anleriomrenlc
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analisrurdo reitln!,ntc !'sse prazo de estiagcnt que nos temos ai Vercador caco. acredito
que seja o momento para que seja tiito cssas ohras. para que quando inicic'essm chur.as
aqui no nosso nrunicipio estcja tudo cm pa7. tranquila- e as pcssoas poss m domri com
tmnquilidade. quero dcixar aqui o nosso mandato à disposição dizc'r qu('leúa uúa
senrana abençoâd:L deirar aqui meu amigo ( aco meus sentinrentos conro t,u já te deixei
e falei contigo vírils |ezes. nas deixar cstendcndo sentimentos a tod{ suâ lamilia. o
l'ito cra um càir nruito bacana. muikr gc'ntc hoa unt gaúcho bra\'o. nras era parceiro de
nrais da conta. Úm granrlc tbraço quc Deus ahcnçoc a l(rdos e tedlurlr unra rttinra semana
nteus amigos. (irnr a palavra Vcreador.lose tlrt l,araiba)- boa noilc prcsidcnte ent seu

nome quero cumprinrenlar todos os pares dcsta casa- tüncionários. toda populaçâo qu('
nos assisti nessc momento. queria nessa oitc Prcsidcnte queria dcirar aqui os parabéns
a Vereâdora l-ucilha. a sua cquipc. a l\íinistra. todas as pessoas que rcccberam scus

lítulos que é de grande valia que lbi um meqa evento. então qucria dc'ixar ai. essc

momento qlra toi nruil(, importantc para o municipio de 'l'er,--nos. tclr: a honra de
receber o Prcsidcntc da República na sua magnitudc..ntâo que d!-ixâr os parabéns ai
àqueles que recehcr{m o seu tituio e todos ni)s quc tiYemos o prir ilégio de receher urna
auroridade máriura do nosso país. queria quc parabcniza-r onlcnr li)i o dia do G-ÀRl.
queria deixar nreus pambéns para eles aqtrcles quc acorda cedo que liv a limpeza da
nossa cidade. que trabalha todos os diâs. pcssoa-s que ler anr cedo c muila dâs lezes nào
sào r.alorizados conr hom saliirio. mas que são elcs que a cidadc limpa que faz todo o
trabalho todos os dias pclu nranlrà dt- madrugada. cntão queria dcixar ontcm l'oi o dia do
(lÀRI deixar mcus parabéns para todos clcs. uma data especial quc' li)i ontem a dâtâ
comemorati\a todas as pessoas deixaranr suas mensagens paÊ cada unl dcles. hoje eu
qucria também deixar aqui se se comemora uma data rarhhem impoíojxc que hojc
cnlienta seus desalios é hoie se comemora o dia intemêcional do combatc à LGII f fobia
é umâ data emblemática quc'marca trinta c unr anos de retirada do homossexualidade da
lista das docnças. qucria deirar aqui nreu apoio que n(is temos quc lutar pclas politicas

úblicas buscando quc a sociedade tem que cntender que cada úrr d{ssas pessoas que
l'azem suas cscolhas r,1ue nós temos o rcspeito que clcs têm igualdadc social. igualdade

ualitária para k)dos. quc tem respeitado que muita das vezes nâo tem. mas que cada
uln tem para (:la conr dignidade hunrana huscando a sua áÍea de trahalho Íespeito. ma5

cada unr de nós lc$os quc lutar delàoder essa bandeira dizer que n(is esldntos ri\.endo
no pais em pleno sriculo XXl. temos que quehrar cssas barreiras dtr prc'conceito que
dizer que c'ssas passoas tênr suas escolhus. ntas quc tcmos o rcspeito igualitário para
trtdos queria dei\âr aqui esse dia do Brasil gr.rc Yirc-mos no pàis âinda c\i$e muitas
prcconceito c muitas mortirs aconleceudo diariuntente pelo prcconccito. qucria deixar

istrado essc üâ hojc c di ainda prccisamos quebÍaÍ cssc pÍeconceito. Com
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o aparte VeÍeador Helder ()iiru). ohrigado pcla partc Vcrcador de gruLnde relevárrcia ir

suu e\posiçào. sua fala c o reconhecinrento que o nobre V.rcador !-sla tcndo a trinla c
um anos atrás se torrou L'i no nosso pais a homolbbiâ. â h(üno,i)hia é crime ent múrha

opinião ela rnata só basla\ a is pessois se conscrentizaÍ(nr quc nrnsucm tenr inlender ou

concordar basta si) terenr o rcsi--ilo r'respeitar. muito ohrigado pel pane. Com o apartc
\'._rcador.loilson. \'crcador qucro aqui comungar corn suas Íàlas. inl'elizmcnte liri
pcrdido algo que Jestts cnsinou quc i amor ao prririrno c nrair uns aos (rtrlros. as pcssoüs

lrojr- conrpactuam mais o údil) do que o anror. os dcsrespcilos. as falas agressiros scnr

tcr noçào do quc eslào Ílla,ldo do que o amor e o ai. to c principalmente vamos ser

rcolistas a inteligência de locô sahe lidar com as cnractcrÍsticas de cada pessoa. sc o
nrundo hoje não estive dojeito quc csta rocê podcria tcr ccncza que o amor seria ntuito
maior. por que cá c,ntrr'ros ramos scr realislas tenr Lrnr \elho dilado que diz quando cu

ntorrer ou vocô nrorrcr \ai pàÍa o mcsmo luear, daqui a [entc nào lera o que podenros

dcisar ú um legado. rcspeitar os outros e principalnr.'ntr' tratar corr igualdade. ajudar
qucnr nâo pode ajudar nào alrapalha. ri bem simples parahens pela sua fala e concordo
plcnanrente com sua Íàla. (i)ntin!ündo com a palavra vcreador Josc (Ze Paraiba). hoic
tcmr.rs u constiruiçào l'cdrral c o dirt-ito de ir c voltar. !'tltio cada unr tem a sua igualLlarJe

pura tr os respeitando espaço clc cada e hoje eu não podia dc rieirar passar em branco

cstn dírla tão nrarcantc. inttlizmcnle o nosso país a gcnte cscula muilo noticiário c
\,cnros quc estão morrendo por preconceito. sc a sociedadc não tá atcnla que tem um

olhar dilêrenciadtr para cssas pcssoas quaDlas pessoÍr§ 0inda scrao vitimas do
prcconceito que deixar rcgislrado nr.'ssa noite de hoje. Vc-reatlor Caco tambénr gostirria

dc deixar meu serllimerlo para !ocô. ao Pito que lbi unr grandc cidadão tercn!-ns!- quc
deixou seu leeado conr suà lànrilia c é uma pessoa nruito querida. uma pessoâ qu.,

andavii com aquele jeitinho rlc sinrplicidade e humildade clc- andar a com cabeça erguida
nunca tiquci sabendo qLrc cle tratou alguém mal. era o jcito dclc lcmos que rcspeirlr
quero deixar aqr.i minhas condolências â l'âmíliâ Wcller. qucria parabenizar os nossos

Verear.lores que vcm buscando. lrirbalhando. mostrando scu trabalho cada um do scu

.lcito huscardo solução. huscando alr.rdar o municipio. a popullção eu Íico Íêliz de vcr
cuda Vereador buscando nrelhorias c altemaliva para a p(rpulação leÍenense por qltc

linnos eleitos paru isso. ohrigarlo queria desejar unr trro noitc a todos. uma ritima
s!'mana que Deus abençoe cada unr dc nós para que p()ssamos ler bênçãos de Deus

nossas vidas nesse ulorrenl() dc pan<Jemia que estÂnÍ)s:llra\'essaÍrdo. mas que Dcus
possa nos abençoar. obrigatlo c lcnha uma boa noire- (i)fi a pala\ra Vereador Wilson
(Be\iga). seu Presidentc c dcnrais pares dessa casa- população quc acompanla a ucnlc
atra\és dâ \1eb da Cinraril presidcnte só passar aqui pam rcssaltir a grandeza do e\e !o
qu( ícontcccu ú n,r rross,, nlunicípi,r. onde rccchcmr's r pr(sL.nçr do honrcm mai'
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import$te do Brosil que o Jair Bolsonaro. particulaÍmente não tinha uma admiraçâo

úo em rede social e lelevisão a gente vê o jeilo que ele conduz a fala dele. mas quando

a gente vê as palavras dele Ee comoveu e hoje posso dizer que sou um admirador desse

homem chamado hoje Jair Bolsonaro, enülo foi um evento maml,ilhoso parabéns os
noves Vereadores marcando presença e rccebendo essa autoridade máxima do nosso
Brasil seu presidente eu não ia oem comenlar, mas eu vi a Vereadora Lucilha falar de
gratidão esse evenlo era para ler acontecido na gestào do ex. Prelêilo Donizetc. mas

devido à pandemia o evento nâo aconteceu mas sim aconleceu agora na gesülo do
Prefei(o Heffique eu acho bonito quando se fala em gmtidâo. quando a pessoa tem
gntidão essa fala çu vou direcionar o Vereador Joílso[ ele comentou em uma rede

social a questiio do asfalto e que colocou dois nomes só apenas tlo Paulo Corrcia e o
Barbosiúa nesse evento. eu cilei lá coloquei o nome do Deputado Beto Pereira também
tcm uÍna paÍticipação não sô o Beto. mas como o Depütado do Vereador Xiru que o
Ccrson Clarc e os demais que eu não sei que estão envolvidos uesse evento. é louvável.
é bonito a atiude do Vereador ele que eocabeçou pala que esse asfalto da ponte do
grego vissse acontecer, mas da fomra que eu recebi uma ligaçâo dele eu não âch§'iiusto
um Vereador que é lider do prefeito da cidade eu acho que ele deveria ter uma atitude
diferente de ligar para um Vereador e falar da forma que falou comigo agressiva e íalou

_que 
nào era para eu comentar no poste dele. Facebook é para ser curtido. comentado ou

-odiado. 
e da risadiúa que não sei explicar. Vereador da sua p{rrte deveria ter um

pouquinho de grutidâo pelo quc o Deputado Bcto Pereira fez por vocô. l'ez pelo

município, você sabe melhor do que eu você que encabeçou tudo isso que tarnbém tem

o dedo dele nisso ai. não so dele como do govemadoÍ. então s€ria bonito sua atilude se

çhegasse à miúa pessoa e convcrsasse então você que é um cara que pensa em

consmrir que ate ro futuro pode scr o Prefeito aqui da cidade. nâo é dessa forma que

você fala Vereador não só comigo. mas falou também me parcce com o Vereâdor Zé
Paraíba não é por ai Vereador. isso era a minha fala. Com o apaíe Vereador Joilson, eu
qucria parabenizar o senhor primeiramente pela sua atitude como Vercador. parabéns

nos temos vi§tos anos e anos eu cslou há quato anos na Câmam eu nunca vi um cam
f&lar igual você esta falando. eu nunca vi un cam ter que usar tribuna de uma Câmara
Municipal para chororô, rapaz se você tem alguma coisa para lãlar comigo você me
chama ali fora e conversa comigo. você não tem que usar a tribuna para fazer dmma
para a populaçáo, eu queria que o senhor usasss a tribuna para falaÍ de projeto que esta

buscando ou üazendo. paia um requerirDento. Continuando com a palavra Vercador
Wilson (beKigs). Vcreador úo adianta você querer vir falar bonitinho aqui nâo. porque
você tem aparelho no dente, olho bonito. se quiser conversar comigo a gente convema lá
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(Caco), Vereador vossa excelência deu a parte pam ele agora a vossa excelência escula

e depois se defende, Com o apaíe Vercador Joilson, a questão Vereador não é disçussão

aqui na tribuna. ela nâo é pala a gente chegaÍ aqui e ficar discutindo com Vereadores

isso aqui nâo e para isso, se nos temos Vereador alguma diíerença enke nós temos que

ter no mínimo respeito com a populaçâo de chamar outro Vsreador fora de tribuna e

conversar, qual a moral da nossa CiÂnrara Municipal rer Vereadores aqui dentro

discutindo uru com o outro, que espelho para o povo esta Câmara vai ser desse jeito o
seúor sabia que amanha nas ruas todos nós Vereadores vamos ser tratados como
chacot& poÍque estamos no mesmo espaço todo mundo aqui se o senhor não gostou da

minhâ ligaçào espera terminar a sessâo aqui e me chama ali fora e conversa comigo e

diz: Vercador não gostei que você me ligou. por causa disso ou daqúlo. não usa a

tribuna para essas coisas a comunidade nâo mercce essas coisas por que Íica feio para

nos Vereadores. e refeÍelte à questào do asfslto e uma coisa bem simples como eu disse
para o Vereador Zé Paraíba a luta desse asfalto quem encabeçou realmente foi o
Deputado Barbosinha. colocou emenda da assembleia legislativa, foram feitas reuniões
com vários deputados que pediram sim, mas tem p€ssoas ali como Sergio Long da casa

da hdustria que influenciam muito nesse assalto. temos o Deputado Paulo Corrêa onde
é do panido do Presidente marquiúos. é um cam como presidente soma nluitos dentro

da Assembleia para tomaÍ as decisôes. temos se o Deputado Beto PeÍeira como Federâl

ln fluenciou amém. mas o que agente tem que eltender eu teoho meu Fâcebook e
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quaodo faço uma postagem eu não posso ser obrigado a colocar o nome do Vereador Zé
Paraíba. Vereador Xiru, hoje livemos a rcuniào do SEBRÂE aqui nesta casa Vereador,

eu não coloquei neuhum dos Domes no meu Facebook dos Vereadores os seúores
repararam lâ por que eu râo sou obrigado colocar o nome de quem eu nâo quero na

miúa pagina e lembrardo o Beto me ajudou na eleiçào sim e o Deputado Beto Pereira a

primeira vez quem ajudou foi cu. na minha residência eu liz uma reunião com mais de

sesseDtâ pessozts com ele lá. a única reunião que te\.e na área urbaÍra foi a minha o resto
loi de Vereador Xru. Silvio eu ajudei ele lá . mas eu nâo sou um cara que quolquer um
pode petguntar pam o Deputado Beto Pereirs ou BaÍbosiúq eu não teúo oada

amalrado. oão tenho cargo na assembleia. ate mesmo já digo sc o meu candidato t'or

deputado federal eu estarei com Barbosiúa. se ele úo for tenho a honra de apoiar o
deputado Beto Peleira, por que ele é de Terenos enúo eu esurei com independeore de

Facebook ou não, só pâra concluir e agradeço a sua fala de toda coração c se ofendi o
§eúor me desculpe, vamos ser democrático aqui dentro e lÍatar a comunidade cqm
respeito que ela merece. muito obrigâdo. ContinuaDdo ooÍE a palavra Vereador WilsoÍt
(bexiga), Vereador você fala bonito eu nào teúo esse dom ainda, mas vou chêgsr lá
para falar bo é o seguintê essas palâYms suas nío coDvenccu eu nào.
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simplesmente citei o nome que deveria ter colocado tanbém. simplesmente isso ai e

você já fez essa temçcstade. não precisava tanto Vereador, não vem querer aqui
menosprezai Vereador de primeiro mandato não. por que você esta no seu segundo

mantado que aqui é diferente. aqui mmos todos iguais só lou ti falar isso para

sem mais nada seu prcsidentc. um ótimo começo de semana para todos. Com a palavra

Presidente Marcos, Vereador Joílson se tem algutra coisa para falar varnos ser brcve,
va.rnos fazer uma politica- somos pessoôs inreligsntes. maduros. adultos. vamos

reconciliar são dois bons companheiros. a nossa Câmara é jovem, inteligente e nâo
precisa disso, vamos conversar diulogar mais. adoiro os dois parlamentaÍes por isso eu
peço são pessoas ilteligentes e tem que dialogar, quero agradecer a todos os Vereadores
aqui presente. que Deus abençoe a vida de cadâ um, müta saúde, muitâ paz- que Deus

abençoe n Marciúo que aqui esta. aos nossos funcionfuios que Deus abençoe a todos. a
populaçâo terenense que nos ouve e nos vê p€la TV qâmera. que Dcus abençoe os

familiares de cada um e peço mais uma vez que se reconciliem e que mantem suas

dignidades úo pessoas imponontes do legislativo, sem mais nada a tratar, em nome dâ
democmcia e da liberdade declaro as vinte horas e qüarcnta minutos enccrrada a
presente Sessâo Ordinfui& boa noire a lodos.

EIL CLAYTON CLEONE MELO WELTER

I

Secretário lavrei a pres€nte at& que vai pe
devidamente assinade-

nte e demais Vereadores

Presidente.

Sala das Sessôes.l7 de mâio de 2.021
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subsctevo-me.
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